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Современные дети после школы посещают разные секции и кружки А еще и уроки необходимо сделать. И отдохнуть, и маме помочь, и с друзьями встретиться. Организовать такой процесс требует больших усилий от родителей и эмоциональных затрат. Часто родители жалуются на неорганизованность своих детей, на неумение управлять временем, организовать правильно свое время. 

Уже в детском саду ребенок сталкивается с проблемой: от него все ожидают, что он будет все успевать, выполнять определенные действия в правильном порядке и вовремя. Однако, чтобы научить ребенка все успевать, необходимо действовать постепенно.

Во-первых, научите старшего дошкольника «чувствовать» время

Сформировать у детей внутреннее ощущение времени помогут обычные часы со стрелками. Сегодня в современных домах обычно пользуются электронными часами. Чем это плохо? Электронные часы просто переключают значения цифр, поэтому у ребенка может не формироваться внутреннего ощущения времени. У аналоговых часов движется секундная стрелка, за которой можно наблюдать, а значит и чувствовать длительность времени. Учите ребенка определять время по аналоговым часам. Договоритесь, что будете специально замерять разные отрезки времени, чтобы почувствовать, как они длятся. Начинайте с интервала времени 1 минута. Затем можно замерить 2, 3, 4, и даже 5 минут. Посмотрите, что можно сделать за 1 минуту, а что можно выполнить за 3 минуты. Разберите с ребенком, почему за 3 минуты он выполнил столько дел. Наступит такой момент, когда малыш будет внутренне чувствовать время. И когда вы скажете «выходим через 5 минут», ребенок будет понимать, как быстро надо собираться в детский сад.

Совет№2: Создайте семейный календарь

Раньше у всех дома висел календарь. Теперь он в телефонах и у каждого свой. Купите или создайте семейный календарь, где каждый член семьи сможет отмечать перемещения, а также важные события (отпуск, дни рождения, праздники, походы в гости, кружки). Лучше всего иметь календарь перекидной с бегунком, чтобы ребенок смог не потеряться в днях недели. Для того, чтобы ребенок смог ориентироваться в событиях своих и членов семьи можно использовать цветные маркеры. Договоритесь, какого цвета маркер будет у мамы, у папы и у ребенка. На семейном совете отметьте маркерами важные события. Это облегчит жизнь и вам, и ребенку, так как поможет увидеть, как организовано время в семье на месяц или даже на год вперед. 

Совет №3. Учите расставлять приоритеты

Расставлять приоритеты — сложный навык, и многие взрослые с трудом справляются с этой задачей. Но с детьми можно обсуждать принцип «сначала, потом, в конце»: обсуждайте с ними их задачи именно в ключе того, что нужно сделать сначала, что потом, а что можно сделать в конце. Лучше начинать с ощутимых и логически очевидных примеров и переходить к более сложным.

Простая задача — сначала почистить зубы, потом лечь в постель, в конце читать книжку; 

сначала раздеться, придя из детского сада, затем сложить аккуратно одежду, в конце помыть руки.

Не говорите ребенку, что делать, а спрашивайте, как он думает о приоритетах, это поможет ему лучше запомнить порядок действий.

Совет № 4. Подавайте ребенку хороший пример

Если вы пытаетесь приучить ребенка, чтобы он был организован, но сами постоянно опаздываете, забываете, теряете или путаете время и вещи, постоянно отвлекаетесь от запланированных задач — ребенок научится именно этому. Все-таки, дети учатся через наблюдение за взрослыми. 

Не заставляйте ребёнка выполнять то, чего не делаете сами. Ничего не выйдет. Хотите, чтобы дочка разминалась по утрам? Начните заниматься сами и предложите ей присоединиться. Проверено – работает на 100%. Как говорится, лучше один раз увидеть.

Совет №5: ОБЪЯСНЯЙТЕ, Зачем ребёнку регулярно чистить зубы, мыть руки и убирать в комнате? Потому что так нужно и правильно! Нет, ребёнок этого не понимает. Чтобы убедить его – приводите в пример возможные варианты событий: «Не будешь мыть руки – будешь болеть. Будешь болеть– не сможешь ходить на улицу. Не сможешь ходить на улицу – будешь скучать дома…» и т. п.

Делайте упор на то, что для ребёнка важно и чего он может лишиться, если не будет слушаться.

Совет № 6. Обратите внимание на формирование навыков тайм-менеджмента. Задача тайм-менеджмента для дошкольников заключается в том, чтобы избавиться от ненужного и сосредоточиться на главном. В этом большую роль играют памятки-картинки или алгоритмы действий. Когда вы вводите такую систему напоминаний важно помнить, что ребенок считывает картинки, поэтому все слова, которые нужно запомнить ребенку, надо дублировать картинкой, чтобы ассоциативное мышление ему помогало. А чтобы еще проще было запомнить ребенку алгоритм действий, можно пользоваться не абстрактными картинками из интернета, а фотографии его принадлежностей. Это очень помогает малышу быстро запомнить и сосредоточиться на важном. Такие «напоминалки» могут представлять собой обычные листы формата А4 на которых схемами или картинками дано описание действий ребенка. 

Рассмотрим «напоминалку» «УТРО» Лист А4 разделен условно на 2 колонки и несколько ячеек. С левой стороны пишем, какие основные задачи стоят перед ребенком утром и указываем время, а справа прописываем это действие картинкой или фотографией. 

Например, 7 00- Проснуться по будильнику

7.05 -Сходить в туалет

7.05-7.15 -Зарядка

7.15-7.20 -Умыться, причесаться

7.20-7.40 -Легкий завтрак

7-40-7.45 -Почистить зубы

7.45-7.55 -Одеться 

7.55- Выйти из дома 

По такому же принципу можно сделать «Напоминалку» «Вечер»,  «Выходной», где прописать совместные мероприятия, самостоятельную деятельность ребенка, трудовые поручения для него.

Чтобы приучить будущего первоклассника все выполнять вовремя, ничего не забывать, и помнить, что конкретно надо делать и в какой последовательности, можно использовать цветовое решение: каждую «Напоминалку» окрасить в свой цвет: например «Напоминалка» «Утро» будет желтая, «Напоминалка» «Вечер» синяя. 

Еще одним важным условием является постепенное введение «Напоминалок». Если повесить все сразу, ребенку будет очень сложно запомнить весь объем правил и ваши «Напоминалки» будут висеть на дверце шкафа просто как красивые картинки. Когда ребенок запомнит один блок, например «Утро», можно вводить следующий блок «Напоминалок» «Вечер», а затем блок «Выходной» 

Совет №7. Планируйте выходные

Объясняйте ребёнку, что планировать нужно не только трудовую неделю, но и выходные. Определите на семейном совете, какие мероприятия вас ждут на выходных, то есть, составьте план. Чтобы этот план был понятен всем членам семьи, его можно нарисовать с помощью знаков, символов, картинок.

Совет №8. Поощряйте за своевременно выполненные задачи

Если ваш ребенок своевременно выполняет поставленные задачи, успевает, обязательно не забывайте его хвалить. Такое поощрение важно ребенку, он должен видеть, что взрослые отмечают его старания.

Если вы начнете использовать все наши советы постепенно, грамотно, то обязательно легко научите своего будущего первоклассника быть уверенным и целеустремленным.

